

分期付款，家电卖场遇冷

只受少数年轻人“待见”

本报济宁9月2日讯(记者

马辉) 市民需要购置车、房等大件物品时通常会考虑分期付款，顺应这种消费潮流，济宁多家家电卖场也推出了分期付款的服务。但与购车、购房相比，家电信贷消费要冷清很多。

记者走访济宁城区的几家家电卖场发现，商家均推出了分期付款的业务，在购买家电

时，消费者只要消费满1000元，并按照一定比例缴纳首付和手续费，便可以分期付款，还款期限根据不同银行，从3个月到24个月不等。在一家家电卖场的电脑专卖区，一位销售人员给记者算了一笔账，“购买一台价值5000元的电脑，要是用分期付款的方式交款，以中国银行的信用卡为例，分6个月还清的话，第一次缴款要缴

纳800多元的首付和100多元的手续费，然后剩下的每个月缴纳800多元，与一次性交清比，要多交一些手续费。”

在另一家家电卖场，一服务员告诉记者，分期付款的人群多为年轻人。他们往往积蓄不多，不少人比较青睐这种缴款方式。“我一个月工资2000多元，积蓄也不是很多，要是一次性拿出5000元添置大

件，当月连吃饭租房子都成问题，虽然分期付款要缴纳一定的手续费，但还能承受，能够减轻一定的经济压力。”一位正在打算选购笔记本电脑的市民赵先生对记者说。

据了解，在各个家电卖场，家电信贷消费占比均不大，像彩电、冰洗、空调等家用电器专区，采取这种方式缴款的顾客基本上一两个月没有一个。“家电属

于耐用消费品，与车、房等动辄十几、几十万元的大件相比，一般老百姓都具备消费能力，更加倾向于传统的缴费方式。”某家电卖场的相关负责人表示，对于商家来讲，推出这项服务更多的考虑是为了满足消费者的需求，事实上，接受这种缴费方式的人并不在多数，多缴纳的手续费都交给了银行，对于商家来讲，受理分期付款反而更麻烦。

消协三季度投诉出炉

商品质量

仍是投诉热点

本报济宁9月2日讯(记者 李倩) 2日，济宁市消协三季度投诉统计分析出炉。全市消协共受理消费者投诉803件，其中商品质量投诉682件，位于榜首。此外，汽车质量纠纷、预付款消费投诉相对集中，消费者维权意识增强。

从投诉资料看，三季度共受理消费者投诉803件，其中：家用电子类投诉257件，投诉集中在通讯类和汽车类商品，产品质量问题较为突出，主要体现在售后服务跟不上；百货类商品投诉212件，问题集中在服装鞋帽投诉，其中打折商品的质量问题占主角；食品类投诉385件，其中保健食品投诉上升明显，共受理26件，保健食品在广告宣传中夸大疗效，虚假宣传现象较为明显，误导中老年消费者；房屋及专修建材类62件，质量问题突出，消费者反映强烈。

从受理投诉情况看，各类美容卡、健身卡、保健卡、瘦身卡等预付卡消费投诉纠纷明显增多，此类纠纷发生后，经营者往往以各种借口搪塞，推诿，拒不承担责任，甚至采取避而不见、捐款逃跑的办法，使消费者蒙受巨大的经济损失。为了维护消费者的合法权益，济宁市消协建议有关部门对预付卡消费市场进行监管，同时提醒消费者理性消费，不要贪图商家许诺的打折、赠品等蝇头小利。



食品大检查

中秋节将至，市场上的食品质量怎么样。为此，济宁市中区质监局开始对辖区内的食品企业、超市进行专项检查，主要针对节日期间消费较多的乳蛋制品、月饼、酒水、调味品等，确保节日期间食品质量安全。

本报记者 李倩 通讯员 李为建 摄

招个合适的厨师可真难

济宁多数酒店为此发愁

本报济宁9月2日讯(记者 范少伟) 餐饮业迅速发展，但好厨师却十分稀缺，不少酒店招不到合适的厨师。

“我们饭店规模不大，需要的厨师也就5个人，但一位师傅跳槽之后，一个多月还没聘请到合适的人员。”运河路某饭店刘经理告诉记者。有经验的厨师要求工资很高，刚入行的师傅达

不到饭店的要求，选聘厨师这个问题一直让他很头疼。

在记者走访过程中，基本上所有的饭店经理都表示，目前厨师缺口很大，尤其是有一技之长、会做特色菜的名厨师特别难聘请。“好的厨师都去星级酒店了，不好的厨师干一段时问会转业或跳槽。”一位酒店经理表示。

在古槐路的一家四星级酒店，做了20年厨师的行政总厨骆国栋告诉记者，很难招到合适的人才，该酒店总的厨师岗位有60个，而目前只有50名厨师工作人员。“从一名学员到一位专业厨师至少需要5年的时间，而且一些有经验的厨师转行了，年轻人认为厨师这个职业社会地位不高，不愿意学烹饪技术。”

农民合作社 融资更容易了

本报济宁9月2日讯(记者 张夫稳 通讯员 徐付良 王恩生) 1日，济宁市工商局与农业银行济宁分行签订了战略合作协议，共同解决农民专业合作社融资难题。

“农民专业合作社大都由一些农村经纪人组织成立，经济实力不是十分雄厚，一旦发展到一定规模，难免遇到资金瓶颈。”济宁市副局长曲洪德说。为此，济宁工商部门与当地农行联系合作，启动了“工商金融联手助推农民专业合作社发展”活动，并评选出了信用农民专业合作社给予重点扶持。

465户林场职工 将迁新居

本报济宁9月2日讯(记者 范少伟 通讯员 冯延宁) 9月2日，记者在济宁市林业局了解到，济宁市林业局将启动实施国有林场职工危旧房屋改造工程，全市9处国有林场465户职工将于2011年前搬进安全舒适的新居。

据了解，济宁市林业局计划今明两年开展国有林场危旧房屋改建工程，工程总投资2490.6万元，改建面积36360平方米，改建资金中央、省、市财政分别补助1万元，不足部分由县级政府、国有林场和职工个人共同分担。